

发挥政策性金融合力 助推“一带一路”建设

第五届丝路海运国际合作论坛——政策性金融助力“一带一路”建设专题论坛昨举办



嘉宾对话环节,金融人士、企业代表就航运发展与金融支持、绿色航运与绿色金融、企业参与“一带一路”建设等进行深入探讨。

文/本报记者 陈本美 通讯员 罗永宁 图/厦门信保 提供

昨日下午,由中国进出口银行(以下简称“进出口银行”)厦门分行、中国出口信用保险公司(以下简称“中国信保”)厦门分公司和丝路海运联盟共同主办的政策性金融助力“一带一路”建设专题论坛举行。作为福建省人

1 聚焦“一带一路” 探索高质量发展之路

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。“一带一路”建设取得丰硕成果,离不开金融的大力支持,其中政策性金融更是勇当表率的排头兵。昨日论坛现场,各相关负责人就政策性金融助力“一带一路”高质量发展进行了相关致辞和主题演讲。

活动开场,厦门市发改委副主任傅如荣在致辞中介绍了近年来厦门与“一带一路”沿线国家和地区相关项目和厦企“走出去”发展情况,并肯定了政策性金融在服务“一带一路”高质量共建和“丝路海运”建设的重要性。

在随后的论坛环节,政策性金融机构、租赁行业专家围绕运用政策性金融工具助力“一带一路”建设、融资模式创新进行了精

2 深化银保合作 推进高水平对外开放

“政策性金融作为统筹发挥市场和政府作用的金融调节工具,深耕国内外实体经济重点领域,已成为金融服务共建‘一带一路’的主力军排头兵。”福建省港口集团有限责任公司党委副书记、董事黄循钊如是说。

记者了解到,进出口银行和中国信保作为政策性金融机构,长期以来积极履行政策性使命,主动融入地方发展和服务国家战略,支持“丝路海运”建设。

据介绍,1994年至今,进出口银行对船舶行业整体授信支持超过1万亿元人民币,共支持1万余艘船舶和海洋工程装备出口。党的十八大以来,进出口银行船舶类贷款累计签约超过5000亿元,累计完成船舶类贷款投放约4600亿元。随着该行船舶业务的发展,进出口银行面向船东的船舶融资总承诺市场排名不断攀升,2022年以185亿美元连续四年稳居全球第二,国内第一。

成立二十多年来,中国信保累计支持的

民政府和中国航海学会主办的第五届“丝路海运”国际合作论坛系列活动之一,本次论坛吸引了来自参与“一带一路”建设的中外企业、港航物流企业、“丝路海运”联盟成员单位、金融机构的近200位代表出席,围绕航运金融发展、“一带一路”建设等主题进行了专题演讲、经验分享和互动交流。

彩的主题发言。其中,进出口银行交通运输融资部副总经理张炬介绍了进出口银行船舶融资业务、产品特色及服务优势;中国信保市场开发和客户服务部总经理助理戴丹分享了近年来中国信保支持“一带一路”建设的相关案例;民生金融租赁股份有限公司总裁助理邓毅则介绍了民生金融租赁在船舶领域专业化经营和业务模式创新方面的特色举措。

在嘉宾对话环节,来自进出口银行、中国信保、厦门象屿股份有限公司、中航国际融资租赁有限公司、海宏轮船(香港)有限公司的五位嘉宾围绕航运发展与金融支持、绿色航运与绿色金融、企业“走出去”参与“一带一路”建设等话题展开深入探讨,结合市场和业务实际分享经验。

国内外贸易和投资规模超过7万亿美元,为超过28万家企业提供信用保险及相关服务,累计支付赔款193.8亿美元,带动近300家银行为出口企业提供保单融资支持超过4万亿元人民币。截至今年6月末,中国信保累计支持对共建“一带一路”国家的出口和投资近1.9亿美元,为共建“一带一路”国家互利共赢、共同发展提供了源源不断的“中国信用”。

“丝路海运”是在“一带一路”倡议下,推动海运服务从“有”到“优”的重要实践,而金融支持是国际航运发展中不可或缺的重要环节。下一步,进出口银行和中国信保将继续充分发挥政策性金融融通和风险防范功能,强化金融在航运领域的促进作用,创新航运金融服务模式,助力畅通物流航运循环,服务国内国际双循环新发展格局,积极支持更大范围、更广领域、更深层次对外开放,高质量服务共建“一带一路”。



工作人员介绍5G+网联无人机。

智慧警务亮相投洽会 科技感安全感拉满

厦门移动以5G赋能警安法务,推动政法领域智能化建设,助力推进国家治理体系和治理能力现代化

文/本报记者 王玉婷 通讯员 陈奕琦 图/本报记者 张奇辉

5G+智慧警务,科技感“拉满”,更带来满满安全感。作为本次九八投洽会的重要参展单位,厦门移动以“5G智慧警安法务,赋能社会治理”为主题,精彩亮相。

关键词1 更智能的防控体系

厦门移动展馆内,由中国移动下属中移系统集成公司自主研发的“守望者——5G移动社防系统”,成为宾客们关注的焦点。

“5G移动社防系统面向公安社会治安防控、法院办公办案安全管控、司法监狱管控等业务场景,构建了协同处理机制,可提供‘终端安全统管、端侧智能协同、信息模型研判和智能场景应用’四大核心能力。”厦门移动相关负责人介绍道,“5G移动社防系统就像‘安全守望者’一样,可有效解决一系列安全治理痛点。”

此外,基于云边端一体化体系架构的5G+政法协同平台,厦门移动进一步打通政法系统跨网络、跨部门的业务协同问题,实现刑事案件等跨部门远程大数据办案和跨部门远程协同办案,大大提高办案效率,同时加强了执法监督、促进规范执法。

关键词2 更多元的应用场景

“无视距离的智能网联无人机远程指挥协同,真是智慧又便捷。”昨日,不少宾客在厦门移动展馆内,体验了“5G网联无人机平台”。

据介绍,该平台基于“中移凌云+智能网联+无人机”生态赋能警务应用,不受传统无人机通信距离限制,打造了全新的无人机智慧网联模式,实现一人多机操作、实时超高清视频回传、智能AI自动化巡检等功能。在警情出现时可统一调度异地协同、远程管控警情现场、远程勘查取证等,有效提高警务效率支撑决策。

与此同时,厦门移动也在持续推动5G融合创新,不断“解锁”更多元的警务应用场景——如5G+智慧安检,可实现查控处置调度一体化;5G+移动警务,打造了智能融合的移动警务系统,有效提高了公安机关的警务效率和安全水平……一系列技术创新为社会安全治理贡献了强大的智慧化力量。

创造智慧生活 厦门移动『身手不凡』

看点1 身怀绝技的“移动云”

强大的算力、安全的连接、可靠的服务……作为厦门移动算力网络对外输出能力的标杆性应用,“移动云”焕发着非凡的“数字魔力”。

“我们采用‘独享+公有’资源架构体系,为建发集团提供专属云基础资源,以及全方位的安全服务,助力企业实现数字化转型。”厦门移动相关负责人介绍说。除了服务企业,“移动云”也有诸多与民生相关的应用成果。比如,厦门移动联合厦门公交集团,在集美软三4+6个路口展开车路协同实测,推动智慧交通驶入“快车道”。厦门移动联合产学研机构,推进深度学习与核磁共振云计算研究,打造泛在化智慧教育学习环境,提供一

站式医疗资源云网融合服务,构建智慧海洋底座助力海洋经济发展……从科研到教育,从医疗到海洋,“移动云”的助力,让城市管理更智慧高效。

据了解,近年来,厦门移动持续深化5G、云计算、大数据、人工智能等新一代信息技术融合创新,加快建设智能化综合性数字信息基础设施,目前已在厦门布局省级超大型数据中心。作为厦门唯一具备本地节点部署能力的云服务商,厦门移动已在南数据中心内成功部署了移动云福建南数节点,目前完成机柜建设1.6万个,可提供多样化的基础算力产品、混合云/专有云/边缘云等定制化解决方案,能有效满足本地企业各种云业务使用需求。

看点2 魔力无穷的“5G+”

出行更高效,办公更智能,生活更便捷,老百姓更幸福……随着5G“照进”现实,有更多“不可能”正在成为可能。

此前,厦门移动打造的首个海外5G智慧港口项目,就凭借过硬的技术本领,实现中国标准“入海”。该项目涵盖8大港口的核心业务升级改造,依托5G+港机远控、5G车路协同、创新太阳能光伏电源供电等技术,为希腊比雷埃夫斯港“量身定制”智慧港口端到端解决方案。该项目系厦门移动首个海外5G智慧港口项目,开创性探索出一条智慧港口建设新路径。

港口难题拥有“万能之钥”,城市公交也拥有“智慧大脑”。近年来,厦门移动与厦门公交集团联手,依托5G技术,在BRT专用道打造5G智能驾驶系统,建设路云平台、车云平台,实现人机共驾。在城市公交方面,3700多辆公交车装上“5G安全节能智慧诱导系统”,实现智慧控制、自动限速、精准定位、平稳起步,大幅提升市民乘车体验。更灵活的调度平台和车载控制设备,则推动450辆“区间灵活公交”高效运营。据统计,“5G安全节能智慧诱导系统”应用以来,借助辅助驾驶系统,踩油门和刹车动作分别减少了92.7%和19.04%,智能驾驶车速均衡,既减少了不必要的总速行程,又优化了驾驶员急加速、急减速的不良驾驶习惯,车辆能耗较此前可降低3%。

不仅如此,厦门移动还主动融入国



展馆内的5G+智慧出行设备。

家战略,以5G+工业互联网应用服务本地数字经济发展与产业升级。近年来,厦门移动聚焦电子信息、机械信息、生物医药等支柱性、战略性新兴产业,免费开展数字化诊断服务,为企业把脉、对症下药。目前已制定20个典型场景智能化应用解决方案。例如:在强力巨彩,厦门移动利用5G专网连接两百多部5G终端,通过OnePower工业互联网平台融合部署智能物流、机器视觉质检、能耗管理、柔性生产制造等应用,打造了5G全连接工厂,实现LED大屏制造的数字化、网络化、智能化、绿色化,帮助企业有效破解了效率、成本、安全等管理痛点。

公益广告

信 洗话一言九鼎 以信赢天下

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)